



普及猝死防治知识 避免悲剧发生

医师报讯（融媒体记者 黄晶）1985年工作以来深耕心电生理和起搏领域30余年，中国医学科学院阜外医院华伟教授与同行一道，推动中国的心电生理和起搏领域快速发展，比肩国际最先进水平。一台手术可以挽救一条生命，相较于一年几百万的心脏性猝死人群，人微力薄，他意识到必须开辟新航道才能拯救更多的人。在当选中华医学会心电生理和起搏分会主任委员后，华伟在这一更广阔的平台上，开启了心脏性猝死的科普行动。



“早”才能防悲剧

“华教授，我父亲今早准备好正要去医院，还没出门就倒地不起，已经去世了。”看到这条信息，华伟站立在地铁口半

天缓不过来。这是一位山东来的患者，得过心梗，发生过室性心动过速，慕名找到华伟来装埋藏式除颤器。约好的今天收住院进行治疗，而患者却倒在了来医院的途中。

如果患者可以早一天装除颤器，是不是悲剧就不会发生？作为心血管医生，华伟见过太多的生死，除了日复一日的手术，还能不能做一些事来尽量阻止悲剧？这次的意外坚定了华伟的决

心，积极投身到心脏性猝死的预防中。

“广”才能多获益

为了明确心脏性猝死的流行病学现状以警醒世人，华伟作为课题负责人，承担了国家“十五”攻关课题：ICD的应用和心脏性猝死预防研究，分别在北京、广州、新疆、山西取样68万人监测心脏性猝死发病情况，研究结果被列为2007年我国十大医学新闻之首，并于

2009年发表在美国权威心血管病杂志JACC上。华伟教授积极推广心脏性猝死的预防知识，进行带教和宣传，积极参加各种相关会议和讲座，受邀在中央电视台《健康之路》《健康早班车》等拍摄多期预防心脏猝死的宣传节目。

“让更多人了解心脏性猝死知识，让更多人远离心脏性猝死，让悲剧更少发生。”现在，华伟除了手术之外，开启了另一



华伟在北京电视台的健康栏目做讲座